

программ  
спутниковых  
и обычных  
телеканалов

Неделя

№ 40 (613) 08.10 - 14.10.2010 Цена - не более 50 тенге.

# МОСКОВСКАЯ ТЕАТР НА БАКИНСКОЙ СЦЕНЕ

Популярные московские артисты театра и кино привезли в Баку уморительную комедию

На сцене Русского драматического театра состоялись гастроли популярных московских артистов театра и кино в комедии "Здравствуйте, я ваша... теща!" по пьесе Сергея Белова "Мамуля". Любимых российских артистов во главе с обаятельным Владимиром Долинским ждали еще в прошлом театральном сезоне. Бакинская публика считала дни, когда сможет увидеть популярную искрометную комедию. Поэтому премьера прошла при полном аншлаге.

Блестящий день спектакль подарил много тепла и радости жителям столицы. Изобилующая восхитительными комичными ситуациями, комедия положений с вечным сюжетом, но весьма оригинальными поворотами событий, шутками и музыкальными номерами покорила всем. Большая заслуга в этом автора пьесы Сергея Белова, режиссера Петра Бельшикова и, конечно же, актеров. Все актеры играли от души.

20

## ГОСБЮДЖЕТ: МОЖНО НЕ БЕСПОКОИТЬСЯ ЗА БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Проект доходов и расходов страны выдвинул  
на рассмотрение ММ и стал объектом жарких обсуждений



Госбюджет Азербайджана - главный документ, учитывающий доходы и расходы страны, ее финансовые резервы и источники их поступления, приоритетные направления, на которые будут тратиться деньги. Именно поэтому проект госбюджета Азербайджана на 2011 год, который уже представлен в Милли Меджлис, вызывает большой интерес в обществе. Какую роль играет госбюджет, говорить не приходится. Недаром его предлагают на обсуждение

Ильхам Меджлису сам Президент. И это неудивительно - прямо или

напрямую, независимо от того, бюджетник ты, пенсионер или работник

государственной или частной организации, распределение средств госбюджета касается каждого гражданина Азербайджана.

## "МАГИЧЕСКИЕ КОЛЬЦА" БАКИНСКИХ ДОРОГ

Окружная трасса разгрузит движение  
в столице и ее пригородах

Проблема автомобильных пробок и движения в Баку - одна из самых актуальных. Население города растет, количество машин в столице - тоже. Естественно, что улицы нашего города не справляются с потоком движений. Из-за этого вопрос расширения старых дорог и строительства новых важен для всех жителей столицы, ведь всем нам в той или иной степени приходится страдать из-за "пробок". Бакинские кольцевые дороги понадобятся помочь бакинцам избежать дорожных коллапсов. Сейчас, когда ее открытие становится реальностью, мы решим прокатиться по ней и сами убедимся в этом.

5

# ЖИВАЯ ГАЗЕТА

ФОКУС

БЕРЕГИТЕ НЕРВЫ, БАКИНЦЫ!

Речь идет о выборах президента Азербайджана. Это как с макаронами: сомневаться в том, что они будут готовы к выборам, можно, но это не значит, что они будут вкусными. Проблема в том, что на выборах будет много кандидатов, и среди них есть и хорошие, и плохие, и даже опасные. Следует быть осторожными, чтобы не проголосовать за тех, кто может навредить стране.

Скр. 3

КАРТИНА НЕДЕЛИ

АРМИЯ ИДУТ  
В МИЛЛИ МЕДЖЛИС

Все блоки парламентских выборов в Азербайджане проходят регистрацию, обсуждают темы, выдвигают кандидатов. Среди них есть и хорошие, и плохие, и даже опасные. Следует быть осторожными, чтобы не проголосовать за тех, кто может навредить стране.

Скр. 4

МИР

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ  
ЕДИНОЙ ГЕРМАНИИ

8 ФРГ празднует двадцатилетие единства Германии, события которого породили образы из множества худ. но только европейской, но и мировой истории. Официальные торжества прошли в разных странах - в Берлине. На них присутствовали президент ФРГ Кристиан Вульф, федеральный канцлер Ангела Меркель.

Скр. 7

СОЦИУМ

ОНА СБЛИЖАЕТ  
ЛЮДЕЙ И СТРАНЫ

История создания и развития почты насчитывает века. Жизнь требовала регулярного обмена информацией. Но каждая страна давала свои условия доставки сообщений, устанавливала свои правила и тарифы. Поэтому подданным приходилось заключать бесконечное множество соглашений и договоров, тратить много времени, чтобы вычислить приемлемый тариф. Надоела необходимость в сотрудничестве международной почтовой организации.

Скр. 5

КНИЖНАЯ ПОЛКА

"Я ПРОСТО РИСУЮ СЛОВАМИ..."

Сейчас для азербайджанской литературы характерен процесс будущего обновления. В последние много лет активно работают молодежь. Одна из представительниц - талантливая и самобытная писательница Нагиба Османлы. Пожалуй, это - это интимнейший сюжет, яркие образы, одновременно скромно-затейливые и философские. Совсем недавно ее книга "Лицей" - "о разных странах", но всегда возвращающей счастье и памятью, но все-таки любовью" была выдвинута на российскую литературную премию "Новая словесность".

Скр. 17

СПОРТ

КУЛЬТУРИСТСКИЙ БОМОНД  
"ПОШЕЛ В АТАКУ"

Совсем немного осталось до начала чемпионата мира по бою Боксингу, который пройдет в Баку с 15 по 26 октября. Естественно, подготовка сборной Азербайджана, равно как и организационная составляющая выходит на финишную прямую. При этом уже сейчас известно, что соревнования посетят ряд почетных гостей, включая которых и профессиональный культурист из Германии Маркус Руль.

Скр. 18

ОБРАЗОВАНИЕ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ -  
ЗДОРОВЬЕ ПОДРОСТКОВ

Охрана здоровья детей и подростков - одно из важнейших направлений здравоохранения. В связи с этим, для очищения заболеваемости среди подростков министр здравоохранения Октай Ширюлин создал поездку "Мероприятие по улучшению состояния здоровья подростков", по которому с нового учебного года во всех учебных заведениях города Баку будет регулярно проводиться улучшение медосмотров учеников 8-11 классов.

Скр. 22



# ТАХИР САЛАХОВ - "ХУДОЖНИК, РИСУЮЩИЙ СЕРДЦЕМ"...

В Российской посольстве состоялась премьера фильма режиссера Зии Шихлинского

Б октября в Российской посольстве состоялась премьера фильма-портрета "Художник, рисующий сердцем", по-вествующего о народном художнике Тахире Салахове. Автор сценария

- Тогрул Джуварлы, режиссер - Сия Шихлинский, оператор - Адиль Абасов. Картина снималась по линии министерства культуры и туризма на студии документальных фильмов "Радио".

Как рассказал режиссер фильма Зии Шихлинский, снять фильм о легендарном мастере он хотел давно. В прошлом году при встрече режиссер познакомился с Тахиром Салаховым о своем желании. Художник согласился. Картина получилась живой и очень лирической. Режиссер запечатлевал художника в время работы и наставления, находившиеся в Имерии Шеллер, а также на даче в Нардаране. В фильме нет архивных материалов, если не считать кадров награждения художника Фондом Г. Алиева.

В течение всего фильма

## КСТАТИ

Снять фильмы о забытых азербайджанских актерах собирается председатель Гильдии кинокритиков Азербайджана, народная артистка Гамиды Омарова. "В Азербайджане немало актеров - забытых, постаревших, но которые еще могут сыграть молодых принести пользу кино и театру. Над сценарием на эту тему мы сейчас в работаем", - сказала Г. Омарова.

Карина Караджа, которая считает музыку фильма режиссером Гильдии кинокритиков Азербайджана, которая придает завершенность всей проделанной работе. "Прежде чем снять фильм, я обязательно подбираю музыку, потому что этот важнейший компонент полностью раскрывает суть картины", - говорит режиссер. Фильм идет на русском языке, но в дальнейшем к нему будут подготавлены субтитры на азербайджанском и английском языках. В конце ноября, в день рождения художника в Центре Муама министерства культуры и туризма пройдет премьера картины. А в конце декабря премьера фильма пройдет и в Москве.

Г. АЛИШИРГЫЗЫ

7 октября в Музейном центре Госфильмофонда отмечал 50-летие известного кинематографиста Лятифа Сафарова. Попытать память деятеля кино промчили родные и друзья. На большом экране шли фрагменты из его популярных работ. Зрители смогли познакомиться и с интересными фотоснимками, повествующими о жизни и творчестве режиссера.

Режиссер родился в 1920 году в городе Шуша. Энтузиазм к кино началось в 1927 году. Таким образом, его кинодательность началась с 7 лет. Л. Сафаров снялся в таких фильмах, как "Тилан гызы" - Гильгиль, "Севиль" - Гюндоз, "Лялиф" - Гя-

лучинчиз на азербайджанский язык такие советские фильмы, как "Чапаев", "Мы из Кронштадта", "Ленин в Октябре" и другие. Теоретическая работа вдохновляет его на получение высшего кинематографического образования в Московском институте



# "ТОЛЬКО ВМЕСТЕ МЫ СДЕЛАЕМ ХОРОШЕЕ КИНО"

Госфильмофонд отметил 90-летие известного режиссера Лятифа Сафарова

ти, а также в эпизодах фильмов "Ширгяйlop" и "Ты - зыг ген". Интересно, что ассистент режиссера в фильме "Тилан гызы" М. Минамилов, работая над другой картиной, где также снимались тогда еще мальчики Латиф, настолько был поражен его талантом, что и фильм переименовал в честь актера "Латиф".

В 1937 году Латиф Сафаров начинает сотрудничество с новым отделением студии - дубляжном, где он работает как актер и помощник режиссера, оз-

то кинематографии (ВГИК). Уже в 1947 году он самостоятельно снимает кинооперу "Нагрыйз джайын". В 1950 году режиссер возвращается в Баку и становится кризисом в азербайджанском кинематографе. Но спустя несколько лет Бакинская киностудия выпускает на экраны такие фильмы, как художественно-документальный "Догма Халыгынъ" и художественные работы на экране "Бахтияр" и "Терс". Первая Бахтияр и самостийная работа в кино у Латифа Сафарова была в картине "Бахтияр" - где он стал режиссером-постановщиком. Через два года режиссер снимает художественный фильм "Тюльбар пониц алтынъ" по поэме поэта Г. Сендейбека "Кичи хакимъ". В 1958 году Л. Сафаров вновь возвращается в документальный жанр и снимает очерк "Баки и бысыльыз". После этого перерыва режиссер обращается к популярному на Ближнем Востоке дистанции "Ляли и Меджнун" и снимает по его мотивам фильм. Латиф Сафаров внес большой вклад в азербайджанский кинематограф. Сын первого председателя Союза кинематографистов остается по сей день делом наших деятелей кино. "Давайте стоять плечом к плечу и работать сплоченно, только вместе мы сможем снять хорошую работу для азербайджанского кинематографа".

## НОВИНКИ ФИЛЬМОФОНДА

Азербайджанский государственный фильмфонафда получил из Государственного архива кино- и фотодокументов России копии 29 уникальных фильмов об азербайджанской нефти.

"Все эти фильмы были получены и переданы нам благодаря финансовой поддержке Государственной нефтяной компании (ГНКАР), за что мы выражаем глубокую благодарность", - сообщил директор Госфильмофонда Джамиль Гулиев. Граждане, чьи копии фильмов попали в Баку, ленты об азербайджанской нефти были отозваны из Москвы. В числе переданных работ фильмы "Нефтяники месторождений" (1909 год); снятый предположительно одним из основателей гумдинского кинематографа Амосуклии, фильмы "Нефтяной фонтан" (1925 г.), "Добывающая нефть" (1926 г.), "Любовь" (1933 г.), "Победники Карабаха" (1951 г.) и другие.

Гульнара МАМЕДОВА

Г. БУДАГОВА